

9 ОКТ 1961

АФИШИ ТЕХ ВРЕМЕН...

До недавнего времени считалось, что театральная жизнь города Бугуруслана началась примерно полвека тому назад. На самом же деле первые спектакли состоялись здесь значительно раньше. Об этом свидетельствуют афиши, обнаруженные в архивах и частных коллекциях. Так, например, в областном драматическом театре имени М. Горького хранится афиша на шелковом материале, которая извещает о том, что «с дозволения начальства г. Бугуруслана 3 сентября 1900 года в театре комитета попечительства о народной трезвости любителями драматического искусства представлена будет «Горе от ума», комедия в 4-х действиях. Сочинение А. С. Грибоедова».

Исполнители ролей в этом спектакле были преимущественно учителя и служащие городских учреждений.

Организаторы кружка любителей драматического искусства разъясняют на афише сущность театра. Они пишут: «Сцена открывает беспредельное поприще для развития человеческого духа и дает пищу всем душевным силам, стремящимся к вечной деятельности...»

Надо полагать, что указанная выше постановка комедии «Горе от ума» была первой в Бугуруслане. За ней последовали спектакли «Ревизор», «Женитьба» и другие.

С тех пор прошло более полувека. Неузнаваемо изменился Бугуруслан, бывший в те далекие времена тихим провинциальным захолустьем.

Сейчас это город нефтяников, известный далеко за пределами нашей области. В Бугуруслане немало культурных учреждений, библиотек, клубов.

Большой популярностью пользуется у трудящихся города драматический театр. Сейчас его коллектив готовится к открытию нового, шестьдесят пятого сезона. Знаменательная дата! Творческие работники делают все, чтобы отметить его новыми интересными спектаклями, постановкой пьес, посвященных нашей современности.

Б. МИХАЙЛОВ.

г. Бугуруслан.